
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΠΑΓΚΤΠΡΙΟ΢   ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢  

  

Ημεπομηνία: 6/12/14                     Ώπα εξέτασηρ: 09:30 -12:30 

ΟΔΗΓΙΕΣ:  

1. Να λύζεηε όλα ηα θέμαηα .Κάθε θέμα βαθμολογείηαι με 10 μονάδερ. 

2. Να γπάθεηε με μπλε ή μαύπο μελάνι (ηα ζσήμαηα επιηπέπεηαι με μολύβι) 

3. Δεν επιηπέπεηαι η σπήζη διοπθυηικού ςγπού. 

4. Δεν επιηπέπεηαι η σπήζη ςπολογιζηικήρ μησανήρ.  

 

Πρόβλημα 1:  Δίνονηαι ηα κλάζμαηα 

  
   

 
   

   

 
   

   

 
 

με        να είναι θεηικοί ακέπαιοι και       . Να βπείηε όλερ ηιρ ηπιάδερ (     )  για ηιρ 

οποίερ ηα κλάζμαηα        είναι όλα ακέπαιοι απιθμοί. 

 

Προτεινόμενη λύση: 

Για να είναι ηα κλάζμαηα       είναι όλα ακέπαιοι απιθμοί θα ππέπει να ιζσύει  

              και        , για κάποιοςρ        . Από ηην δεδομένη 

ανιζόηηηα        θα πάποςμε  

    και                        *   +  
 Αν     έσοςμε:         και αθού        είναι θεηικοί ακέπαιοι με     και 

    θα ππέπει να ιζσύει       για να επαληθεύεηαι η ιζόηηηα. Επομένυρ αν 

          η ηπιάδα (     )  (     )         , είναι μια λύζη. 

 Αν     παίπνοςμε:      . Άθος όμυρ                  

   (   ) , και επειδή     έσοςμε    (   )  (   )        
      *     +  Διακπίνοςμε ηιρ πεπιπηώζειρ: 

 Αν     έσοςμε      ,άηοπο αθού        είναι θεηικοί ακέπαιοι με      
 Αν     παίπνοςμε        και αθού      , πποζθέηονηαρ καηά μέλη 

ηιρ ηελεςηαίερ ιζόηηηερ έσοςμε                  και 

                     Τόηε για        η ηπιάδα (     )  (       )         ,  
            είναι μια λύζη. 

 Αν     παίπνοςμε        και αθού      , πποζθέηονηαρ καηά μέλη 

ηιρ ηελεςηαίερ ιζόηηηερ έσοςμε                 και 

                     Τόηε για        η ηπιάδα (     )  (      )         ,  
            είναι μια λύζη. 

Επομένυρ όλερ οι λύζειρ είναι οι ηπιάδερ: (     ) (       ) (      )           
 

 

Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ 



Πρόβλημα 2:  Οι θεηικοί ππαγμαηικοί απιθμοί       είναι ηέηοιοι ώζηε να ιζσύοςν οι 

ανιζόηηηερ 
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Να αποδείξεηε όηι 

√   
   

 
 √   

   

 
  √   

   

 
 
 

 
(     ) 

Προτεινόμενη λύση: 

Από ηην δεδομένη ζσέζη   |
 

 
 
 

 
|   , παίπνοςμε 
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 √   

   

 
            ( )  

Όμοια από ηιρ ζσέζειρ |
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|    θα έσοςμε ανηίζηοισα 

 

 
 
 

 
 √   

   

 
            ( )        και      

 

 
 
 

 
 √   

   

 
            ( )  

Πποζθέηονηαρ ηιρ ( ) ( ) και  ( ) θα έσοςμε 
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(     )  √   

   

 
  √   

   

 
  √   

   

 
   

Και ηελικά θα έσοςμε 

√   
   

 
 √   

   

 
  √   

   

 
 
 

 
(     ) 

 

Πρόβλημα 3:  Δίνεηαι ηο ζύνολο   διαδοσικών θςζικών απιθμών   *                 +. 

Αν, διαγπάθονηαρ δύο διαδοσικούρ απιθμούρ ηος ζςνόλος  , ο μέζορ όπορ ηυν ςπόλοιπυν 

απιθμών ηος ζςνόλος είναι  
   

 
 ,  

 (α) να ςπολογίζεηε ηην ηιμή ηος   

 (β) να βπείηε ηοςρ απιθμούρ πος διαγπάταμε. 

Προτεινόμενη λύση: 

(α) Έζηυ όηι οι δύο διαδοσικοί θςζικοί απιθμοί πος διαγπάθοςμε είναι οι   και     . 

        Τόηε θα έσοςμε: 



 
 (   )
  (    )

   
 
   

 
 

                                       . 

Αθού οι      είναι θςζικοί απιθμοί, από ηην πιο πάνυ εξίζυζη πποκύπηει όηι ηο   ππέπει να 

είναι άπηιορ απιθμόρ. Έζηυ λοιπόν όηι          . 

                                      

                             (   ). 

Από ηην ηελεςηαία εξίζυζη πποκύπηει όηι ηο (   ) ππέπει να είναι πολλαπλάζιο ηος  . Έηζι, 

           και αθού       , έσοςμε: 

          (   )      (    )                     . 

Τα        *                 +. Τόηε ιζσύει : 

                                      . 

Λύνονηαρ ηιρ ανιζώζειρ                   

     ( Μοναδική λύζη)  και      (    )    . 

(β) Ανηικαθιζηώνηαρ      ζηην εξίζυζη                   θα έσοςμε 

   (  )                            

 

Επομένυρ οι απιθμοί πος διαγπάθοςμε είναι   και    

 

Πρόβλημα 4: Δίνεηαι ηπίγυνο      με        και ο πεπιγεγπαμμένορ κύκλορ ηος (   ). 

Οι δισοηόμοι (  ) και  (  ) ηυν γυνιών    και    ηος ηπιγώνος ηέμνοςν ηον κύκλο (   ) ζηα 

ζημεία   και   ανηίζηοισα. Έζηυ   ηο ζημείο ηομήρ ηυν (  )  και  (  ) . Από ηο ζημείο   

θέποςμε παπάλληλη εςθεία ( ) ππορ ηην    η οποία ηέμνει ηην εςθεία    ζηο ζημείο  . Να 

αποδείξεηε όηι: 

  (α) Τα ηπίγυνα      και      είναι ίζα 

  (β) η    είναι δισοηόμορ ηηρ γυνίαρ     . 

Προτεινόμενη λύση: 

(α) η γυνία      υρ εξυηεπική γυνία ηος ηπιγώνος      είναι 

      
 

 
  

 

 
 

Επίζηρ 

                
 

 
      



Όμυρ, η γυνία       είναι 

εγγεγπαμμένη γυνία ζηον κύκλο, άπα 

           
 

 
  

Επομένυρ  

      
 

 
  

 

 
 

Δηλαδή,           . Άπα ηο 

ηπίγυνο      είναι ιζοζκελέρ. 

Όμοια αποδεικνύοςμε όηι  

           
 

 
  

 

 
 

και άπα ηο ηπίγυνο       είναι 

ιζοζκελέρ. 

Από ηα πποηγούμενα ιζοζκελή ηπίγυνα ζςμπεπαίνοςμε όηι:       ,       και      

    . Άπα ηα ηπίγυνα      και      είναι ίζα. 

(β) Από ηα παπαπάνυ έσοςμε όηι ζημεία   και   είναι ζςμμεηπικά υρ ππορ ηην εςθεία   , και 

επομένυρ η    είναι μεζοκάθεηη ηος     Λόγυ ζςμμεηπίαρ έσοςμε όηι: 

           

Αν η παπάλληλη ( ) ππορ ηην   , ηέμνει ηον κύκλο ζηο ζημείο   θα έσοςμε 

          

και λόγυ ηηρ παπαλληλίαρ 

               

Επομένυρ  

          

και αθού  

               

παίπνοςμε όηι           , δηλαδή η    είναι δισοηόμορ ηηρ γυνίαρ     .  

 


